

La saturnal infantil

En la Exposición nacional de juguetes que se está celebrando en Madrid es un suceso que tiene entidad suficiente para sugerir reflexiones de filosofía moral a quien quiera lo contemple con atención del espíritu. La ocupación noble de componer juguetes transpone la zona comercial y la zona industrial para ocupar un puesto en la jerarquía de las artes. Y por mucho que el progreso industrial y los avances mercantiles quieran atribuirse en la manufactura de la juguetería, nunca podrán desplazar de su elevadísimo rango prócer al modesto artífice que sin máquinas, sin complejas fábricas, sin más que sus manos y su inspiración—la inspiración del artista—acertó a formar un muñeco de trapo cuya virtud consiste en despertar la emoción—la emoción de la obra de arte—en el corazón de un niño...

En verdad, este artífice, y no la compleja fábrica con sus máquinas y sus procedimientos manufactureros, es el alma de cualquier certamen en que la juguetería se congrege, porque él representa el «quid divinum» de la inspiración, y en ocasiones, solo él alcanza las cimas de lo genial. Las maravillosas proezas de la industria de juguete ahí están en la Exposición del Retiro asombrando y arrancando lánguidos ¡ah! de admiración a los mayores, a la gente de edad, al público que dejó muy atrás la ribera risueña y florida de la infancia. Pero los niños, es decir, el auténtico público de este certamen, aquel para el cual la Exposición concertó sus atanes y sus trabajos, ahí pasan indiferentes y fríos ante los complicados juguetes y las diminutas reproducciones de trenes, aeroplanos, barcos, artillería, etc.; solo se detienen y solo vibran de emoción ante algún sencillo monigote en cuya cara o en cuya actitud puso el artífice el ímán de esa emoción. Un pebiscito entre el infantil público de esta Exposición sería desolador para las manufacturas costosas, complicadas y deslumbrantes. La legión pueril allá correría a dar su voto al sencillito monigote del cual todo el aparato consiste en «tener espíritu», en hacer reír o en poner serio y reflexivo el corazón del niño. Los trenes que parecen «de verdad», los aeroplanos que «hasta vuelan», todos los juguetes que son reducciones del mundo y de las cosas en cuyo ambiente los niños viven, cómo han de despertar en los niños emoción? Tren por tren, prefieren el que hace unos días les transportó realmente de San Sebastián a este que ahí se obstina en la Exposición por parecer «de verdad». Y si es aeroplano, más les impresionó el que vuela realmente por encima del Retiro, que ese otro que intenta el remedo...

La juguetería requiere, como arte, las alas de la fantasía y de la inspiración si es que ha de ejercer

se sobre los niños y no sobre las personas mayores. El artífice que crea un juguete pónese a través de éste, en contacto con el alma infantil. Son para muy meditados las responsabilidades que adquiere quien, por vía tan sugestiva y por procedimiento tan insinuante y eficaz, despierta emociones o ideas en el corazón o en la mente del niño. Recuerdo, a este propósito, la indignación de un padre de familia contra el endemoniado inventor de escopetas, pistolas y demás armas «de salón». «Eso no es un juguete—me decía,—sino un instrumento que sugiere en el niño ideas y sentimientos antipodas a los que deben serle inculcados y fomentados.»

Teniendo, pues la juguetería su arte y su moral, cómo no aquilatarlos en la crítica de un certamen cual el que en el Retiro se celebra...? Pero yo no vine hoy a estas páginas para criticar nada ni para dogmatizar acerca del arte y de la moral de esa Exposición. Hacerlo sería acaso comprometer mi designio de aplaudir y de alabar a los iniciadores del certamen. Porque en conjunto, la idea de celebrar esa Exposición es acertada y loable. Representa, por lo menos, atención a la infancia; preocupación por el esparcimiento y por el solaz de los niños; en suma representa una noticia del problema infantil y una voluntad de acudir a resolverlo. Nuestra infancia, en efecto, no está asistida con aquella escrupulosísima, severa y paternal solicitud que le otorgan las sociedades cuidadoras de sus valores morales y de sus reservas para mantener esos valores. Nuestros niños de hoy son «poco niños», porque no cuidamos de hacerles grata, encantadora y codiciable la niñez. ¿Quiéren leer nuestros niños? pues les proveemos de libracos estóridos que les aburren o les ponemos ante sus ojos narraciones truculentas que excitan sus tiernos nervios. ¿Quiéren solazarse nuestros niños? les llevamos al cine, en donde un sentimentalismo mórbido les deforma el espíritu o en donde, lo que es peor, una siniestra ejemplaridad del crimen les infunde apetitos monstruosos... ¿Es que nuestros niños quieren jugar?; ponemos en sus manecitas inocentes una pistola «que parece de verdad», y le enseñamos a jugar a los pistoleros... Y nuestros niños se hastían bien pronto de la niñez, porque en verdad, una niñez así es el anticipo desolador de lo que después les aguarda en la vida. Y, sobre todo, una niñez así es una cosa absurda...

LUIS DE GALINSOGA.

los cimientos mismos de la Iglesia van a conmovirse ante la posibilidad de la incultración ilegal e imprudente de tres niñas con fines benéficos, por una dama bondadosa y abnegada... Porque, cómo puede tolerarse que una señora católica y los administradores de un establecimiento católico de beneficencia, puedan, ni en hipótesis, infringir por ligereza una ley? Podría pasar que las niñas hubieran sido asesinadas, como muchas; podría pasar que hubieran sido víctimas de la satiriasis, como millares y millares de desgraciadas; nada de esto impresionaría a «El Liberal», ni a algunos otros colegas; ¡pero tres niñas inducidas por el «fanatismo clerical» a abandonar la casa de sus padres, aunque fuese con propósitos de redención, sería bochornoso, intolerable, y merecería el caso una pena gravísima fuera de las leyes!

Pues bien, fuera de las leyes se está actuando hace tiempo con tanto escándalo como irreparable perjuicio, para algunas personas en

cartadas en el famoso sumario y merecedoras de todo respeto. Fuera de las leyes es que se dé integridad a las actuaciones sumariales, y no se castigue el delito de «violación de secretos»: fuera de las leyes es que, usurpando atribuciones de fiscal y de juez, formulen los periódicos capítulos de cargos y se conviertan en directores de la indagación sumarial... fuera de las leyes escritas, por supuesto, porque no queremos referirnos a las que dictan la naturaleza y el honor...

Es obvio que el suceso de la calle de Hilarión Eslava no pasa de un burdo pretexto en la campaña anticlerical que se inicia; con todo, uniéndonos a las palmas de nuestro querido colega «El Universo», hemos de decir que, sin menoscabo de la plena libertad de las autoridades para hacer imperar la justicia, que en ningún caso puede inquietarnos, es preciso que esas mismas autoridades, por el mismo imperio de la justicia, acaben de una vez con abusos tan extraordinarios y constantes como los que quedan aquí denunciados.»

su edición de ayer y que seguirá en juicios sucesivos.

Mi aplauso a la laboriosidad que sabe unirse a la inteligencia.

El tiempo buenísimo. Los vientos húmedos reinan y son desesperación de gotosos y reumáticos.

MINOR.

Mahón 7 Noviembre 1924.

SUCESO TRÁGICO

Robo en el correo de Bilbao

El ladrón muere desastroso

En el correo de Bilbao llegado el domingo a Barcelona se desarrolló durante la noche del sábado, entre las estaciones de Tardienta y Selgua, un horrible suceso.

En el expresado tren, ocupando asiento en un coche de segunda clase, viajaba doña Lorenza Sáenz Izquierdo, de 46 años, soltera, natural de Logroño, de donde venía en dirección a Barcelona, en la que está domiciliada, en la calle de Enrique Granados, 72.

Según manifestó dicha señora, poco antes de llegar el tren a la estación de Selgua, a las doce de la noche, se vio sorprendida por la presencia de un sujeto de unos 24 años de edad, mal vestido y de estatura regular, quien empujando una pistola, la intimó para que entregara el maletín que llevaba y que contenía la suma de cincuenta pesetas, dos rosarios de plata, dos cadenas del mismo metal, unas pulseras y otros objetos de poco valor.

A los pocos momentos penetró en el coche el guardafreno de la Compañía del Norte que viajaba en el tren, llamado Luis Rodríguez Chueca, el cual, al enterarse de lo ocurrido, salió en persecución del malhechor, quien al verse perseguido, no atreviéndose a arrojar el convey por la velocidad que llevaba, trepó por uno de los hierros del coche en dirección a la cubierta del mismo, siguiéndole el empleado Rodríguez.

Persecución del malhechor

Una vez los dos sobre los coches empezó el empleado la persecución

del ladrón, en medio de la obscuridad de la noche y con grave peligro para los dos sujetos.

Cuando iba el tren a entrar en el puente de Monzón, sobre el río Cineza, como es lugar peligrosísimo el Rodríguez se tendió sobre el coche, suspendiendo la persecución, y una vez pasado el puente, como perdiera de vista al asaltador, descendió del coche explicando lo sucedido y poniéndose en movimiento los empleados del tren para lograr la captura del malhechor.

Triste descubrimiento

Al amanecer, y a poca distancia de Olesa, se vio que los cristales de las ventanillas del coche cama número 19, aparecían teñidos de sangre, procediéndose en seguida a parar el tren cuando entraba ya en aguas en Olesa.

Entonces se hizo un reconocimiento en el techo de los coches, viéndose que la cubierta de dicho coche estaba empapada en sangre, y que además se hallaban esparcidos por allí restos humanos, sin que se encontrara otro rastro del sujeto en cuestión, continuando entonces el tren su marcha hasta Barcelona.

Diligencias judiciales

En la estación del Norte se puso el hecho en conocimiento de la policía, que levantó atestado de lo ocurrido, trasladándolo al juez del Oeste, que ejercía las funciones de guardia, don Mariano Rodrigo y Pigneux, con la señora atracada y el empleado Rodríguez.

Después de recibirlas declaraciones se constituyó el señor Rodrigo en la estación del Norte, practicando

EPISTOLARIO

NOTICIAS AL AUSENTE

Estríbillo.

He de repetirlo, amigo ausente, que las novedades que tu curiosidad demandan, no las hallara hoy por hoy el sabueso más fino, tal andan de emboscadas las noticias.

Es algo monótono o muero, el tener que consignarte a cada epístola la consabida frase: no pasa nada.

Pero inventar no cuadra y aún a trueque de pecar de insulso, reflejo en estas crónicas la quietud mortecina de nuestro ambiente.

Infermanme.

Y lo escucho complacido de que el Ayuntamiento pendiente está del informe de la Junta de Sanidad local y provincial para dar impulso

a las obras del nuevo Mercado de pescado.

Lamento las dilaciones y toda actividad en mejora tan necesaria, merecedora será de aplauso.

Ha comenzado la recaudación.

Correspondió el miércoles al Salón Victoria la celebración de la primera sesión cinematográfica pro soldados.

Mi aplauso a los que han contribuido y sincero a la empresa de aquel local, que no se vio tan lleno como yo esperaba

Me place.

Habrás visto la innovación que a sus lectores ofreció este diario en

ca de la madre de Emilio quien está en lo justo: Matilde, tu mejor amiga, o ese hipócrita y audaz calumniador, a quien llaman el conde de Peñalto. ¿Quieres acompañarme?

—Me está prohibido poner el pie en la calle, hasta el balcón permanece cerrado.

—Entonces hasta luego.

—Oye.

—¿Qué?

—¿Cómo piensas averiguar?... Tú nada sabes.

—Preguntaré...

—Ha dicho papá que tiene pruebas de lo que a nosotras se nos antoja una calumnia; que yace la madre de ese joven en el cementerio de San Isidro, patio primero, número... ¡Dios mío, se me fué de la memoria, estaba tan afligida... ¡Cuánto siento no recordar el número!

—¿Y qué sacaríamos con saberlo?

—Dice papá que tiene pruebas, que allí darán noticias...

—¿Cómo se llamaba la madre de ese joven?

—¿Qué quieres que te diga? No se lo pregunté ni él me lo dijo... Todo se vuelve confusiones... Algún misterio existe, a pesar de ello.

—Yo lo averiguaré... ¡Adiós!

—Él te ilumine.

Matilde, que había dado ya un paso hacia la puerta, se detuvo de pronto, profiriendo:

—Quédate tranquila, pobre Aurora, y nada creas hasta volver a hablar conmigo.

—Papá.

—¡Él!

—Esta mañana, ahora mismo, me lo ha dicho, ya tú ves...

La señorita de compañía se puso pensativa.

—¿Qué interés,—prosiguió Aurora,—tendría en engañarme?

Como al correo en cuyo ijar clavan la espuela, estas últimas palabras de su desconsolada amiga hicieron levantar a Matilde la cabeza.

—¡Interés!—dijo.—¡Espera!

—¿Qué? ¿Adivinas acaso?

—Sí; la noticia que acabas de comunicarme es de suma gravedad. Si fuese eterna...

—¡Dios mío!

—Pero no, no lo será. Por mi parte, no lo creo.

—¿No?—repuso Aurora cuyos ojos despedieron rayos.

—¿Interés, dijiste? Puede tu padre tener uso en engañarte.

—¿Cuál?

—El de tu boda. ¿Sabes quién le ha dado a tragar la píldora?

—No, no me lo ha dicho.

—Apostaría a qué ha sido el conde de Peñalta.

—¿Crees tú?

—Casi casi estoy segura.

—Si así fuese...

—¿No estriba, según ellos, en Emilio el obstáculo de tu casamiento con Guillermo? ¿No in-

EL VIEJO ANTICLERICALISMO

Las «niñas desaparecidas»

De «El Debate».
 «Las campañas antirreligiosas son de siempre, pero creíamos que aquel viejo «anticlericalismo» del siglo XIX, máscara innoble de que se sirvieron unas bandas depredadoras para explotar y embrutecer el pobre pueblo, era un producto definitivamente arrumbado por la civilización contemporánea.

«El Liberal» se encarga de demostrarlo contrario, y por si

fuera poco a tal efecto la diaria repetición durante cinco meses de tres o cuatro columnas de «niñas desaparecidas» con que encubrir la inopia de otras informaciones y hacer el reclamo, nos lo dice el sábado con cómica petulancia: «La desaparición de las niñas de la calle de Hilarión Eslava ha reanimado el adormecido anticlericalismo de la opinión liberal.»

Estamos consternados. Hasta

un reconocimiento en la techumbre del coche e incautándose de una boina, un cinturón de tela y una alpargata blanca, cerrada.

También se incautó de una gran cantidad de masa exefálica que había sobre el techo y varios huesos, al parecer, partículas de cráneo.

Al llegar al Palacio de Justicia, dió orden de que los médicos forenses, doctores Luaces y Piñana, reconocieran dichos restos, manifestando los expresados doctores, que pertenecían a un cuerpo humano, y estaban frescos, datando de la muerte de poco rato.

Traslado de los restos

Seguidamente, el citado juez dió asimismo orden de que por los camilleros de la Alcaldía fueran trasladados los citados restos al cementerio del Sudoeste para su enterramiento.

Detalles

Se telegrafió a las estaciones intermedias, y no ha aparecido el cadáver por parte alguna.

De las declaraciones del empleado Rodríguez se supone que el ladrón no conocía la línea, y al entrar en los arcos del puente de Monzón, le quedaría aplastada la cabeza y al salir del puente, el otro arco le destrozaría parte del cuerpo, por haber quedado colgado, y los restos irían a parar al río Cinca, arastrándolo las aguas.

Además, las cúpulas de las linternas del coche desaparecieron y

habían quedado sin luz los viajeros.

El juez de guardia remitió las diligencias al Juzgado de Barbastro, que es a quien corresponde instruir sumario.

GABINETE Y LABORATORIO DENTAL

DE ANTONIO E. CODINA

MONTADO CON TODOS LOS ADORNOS MAS MODERNOS, HABIENDO HECHO VENIR UN PROFESOR EXPRESO DE ALEMANIA

DENTADURAS SIN PALADAR Los trabajos se entregan a las veinticuatro horas

PI Y MARGALL, 4. - MAHON

Ayuntamiento de Mahón

Impuesto de Consumos

Habiendo sido aprobado por la Administración de Hacienda de esta Provincia, el repartimiento de los consumos voluntarios y obligatorios del extrarradio de este término municipal, para el año de 1924 25, se comunica a los habitantes de dicho extrarradio, que la cobranza correspondiente al primer semestre, se verificará en esta Administración, desde el día 6 al 30 del corriente mes.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados.

Mahón 4 Noviembre de 1924. - Administrador, Pedro Prats. - V.º B.º. - El Alcalde, Antonio Victoria.

SUBASTA

El domingo día 9 del actual, a las tres de la tarde, se venderán en pública subasta, la que tendrá lugar por pujas a la llana en el camino del Ollestrá del término de San Luis, las siguientes fincas:

1.º Una porción de terreno de 9 cuarteras sembrado, con boyera, pajar y cisterna en el camino del Ollestrá de San Luis.

2.º Otra porción de una cuartera en el camino de Llumasanas de dicho pueblo, y

3.º Otra porción en el camino de Binjarroca, de dicho término de San Luis.

Dichas fincas proceden del predio Lluçalari y para informes pueden dirigirse al mismo predio o al Procurador señor Orfila que tiene su despacho en la calle del Doctor Orfila.

MAHÓN F. C.

Participa a los señores socios que desde hoy pueden pasar a recoger, por la Conserjería del Ateneo Científico, los carnets del mes actual, y el domingo igualmente se despacharán de las diez a las tres de la tarde, haciéndoles presente que sin el mismo no podrán obtener la rebaja de la entrada en el partido que debe celebrarse el próximo domingo en el campo del «C. S. España» de Villa Carlos.

PARA VENDER

Casa n.º 37 de la calle Cos de Gracia.

Casa n.º 14 de la calle del Mariscal Poch, y Casa n.º 41 de la calle de Santa Cecilia.

Informará el Procurador don Gabriel Orfila, calle del Doctor Orfila n.º 16.

CONSUMOS

Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan a continuación, correspondientes al mes de Octubre de 1924:

Table with 2 columns: Date and Amount. Rows include: Día 26 - Primera tarifa 1141'08, id. id. - Segunda id. 292'08, Día 27 - Primera id. 151'17, id. id. - Segunda id. 125'42, Día 28 - Primera id. 599'36, id. id. - Segunda id. 58'14, Día 29 - Primera id. 648'75, id. id. - Segunda id. 122'22, Día 30 - Primera id. 567'87, id. id. - Segunda id. 111'45, Día 31 - Primera id. 1272'64, id. id. - Segunda id. 55'56

SANTORAL

Santo de hoy. - Santos Ernesto, Florencio y Aquiles. Santo de mañana. - Santos Severiano, Severo y Victorino.

TSH

Conciertos organizados por la RADIO IBÉRICA de Madrid.

PROGRAMA PARA HOY

A las 7 tarde. - Cotizaciones de Bolsa y Mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias.

Cuarteto de la «Radio Ibérica»: «Larghetto de la 2.ª Sinfonía». - Beethoven.

Variaciones del Septimino. - Beethoven.

María Regiér: (tiple). «Maruxa», romanza. - Vives.

«Los Madgyares», romanza. «La Doleres», romanza. - Bretón.

Cuarteto de la «Radio Ibérica»: Minuetto de la Sonata op. 31 número 3.

A las 10 emisión de «La Libertad».

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las 7 tarde. - Cotizaciones de Bolsa y Mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias.

Emisión dedicada a los niños por la nueva Revista «Titirimundi».

«La conquista de Granada», conferencia por don Luis de Sosa.

Concierto de flauta por el profesor don A. Canelada, acompañado al piano por la señorita Romero.

«Le Merle Blanc». - Damaré.

«Les gardes de la Reine». - Godfrey.

«Souvenir des Alpes». - Boehm.

10'00. - Sexteto «Eslava» de instrumentos españoles.

«La gracia de Dios», pasodoble. - Giner.

«Molinos de viento», selección. - Luna.

«La duquesa del Bal Tabarín», vals. - Lehar.

10'30. - Transmisión de señales horarias. «Creación de escuelas», charla pedagógica por el Director de «El Magisterio español» doctor don Victoriano F. Ascarza.

10'45. - Concierto de piano por el ilustre Maestro compositor Guillermo Cases:

Estudio de concierto. - Cases. Vieja canción. - Cases.

Valencianas. - Cases. Serenata andaluza. - Cases.

«Aragón». - Cases.

11'20. - María Cruz, (tiple): «La leyenda del beso», canción gitana. - Soutullo.

«Eva», romanza. - Lehar.

«La canción del olvido» (canción del trovador). - Serrano.

«Las musas latinas», canción del gondolero. - Penella.

11'40. - Sexteto «Eslava» de instrumentos españoles.

«La Giralda», pasodoble. - Juarraur.

«Gigantes y cabezudos», jota. - Caballero.

Sardana de la ópera «Garín». - Bretón.

Marcha Real española.

CRÓNICA

«La fiesta del soldado»

En esta ciudad la Asamblea local de Damas de la Cruz Roja, secundada por distinguidas señoras y bellas señoritas, prepara con gran entusiasmo «La fiesta del soldado» que para recaudar fondos con destino al aguinaldo del soldado, se ha de celebrar el próximo domingo día 9 en todos los pueblos de la isla.

En Ciudadela se hacen idénticos preparativos con notable entusiasmo, pues las distinguidas damas de aquella localidad y señoritas que han sido designadas para organizar y llevar a cabo «La fiesta del soldado» demuestran un vivo interés en conseguir la mayor brillantez en la recaudación pro aguinaldo del soldado.

De Mercadal, Alayor, San Cristóbal y Villa-Carlos también nos llegan noticias de lo bien acogida que ha sido «La fiesta del soldado» que se celebrará en todos los pueblos el domingo y no dudamos que toda Menorca rivalizará en esta ocasión para demostrar su acendrado patriotismo, su amor al soldado y su generosidad y altruismo.

En San Luis se celebró en las Casas Consistoriales una reunión para tratar de «La fiesta del soldado», designándose las señoras y señoritas que han de postular en favor del soldado y nombrándose presidenta de la mesa petitoria a doña Antonia Sturla de Méndez.

No pueden ser más satisfactorios los anuncios de «La fiesta del soldado» y esperamos que el éxito superará en mucho a los cálculos más optimistas, pues conocedores de los nobles sentimientos que anidan en los corazones de los menorquines y de los que con nosotros conviven, unidos todos en el santo amor de la Patria, es de esperar que el próximo domingo se manifestarán esplendorosamente estos sentimientos de altruismo, patriotismo y generosidad que enaltecen y honran a los pueblos.

Bienvenido

Esta mañana ha llegado a bordo del vapor correo «Rey Jaime II» el bravo oficial de la Mehalla Jalifana de Larache don Virgilio Cabanellas Torres, hijo del digno General Gobernador de esta Isla excelentísimo señor don Miguel Cabanellas y Ferrer.

El joven oficial Cabanellas fué herido en los combates desarrollados el pasado mes en la zona occidental de nuestro protectorado de Marruecos, y evacuado recientemente a la península, viene con el objeto de reponer su quebrantada salud al lado de su distinguida familia.

Sea bienvenido el oficial Cabanellas, al que deseamos un pronto y completo restablecimiento.

Ateneo

Audiciones radiotelefónicas para hoy viernes.

A las 22: De Bournemouth, Orquesta Wireless, soprano y tenor. (Autores: Mozart, Liszt, Gounod y Schubert).

A las 22 50: De Madrid, programa de la Radio Ibérica.

De viaje

Esta mañana a bordo del vapor «Rey Jaime II» han llegado: el segundo Comandante del submarino «A 1» don Pedro Saiz, el concejal de este Ayuntamiento don Federico Cabiró, el joven don Nicolás Coñalons, el capitán de la Marina mercante don Martín Escudero y el representante de la empresa de dragado de nuestro puerto don Mateo Colom.

CORTES TRAJE CABALLERO EL SURTIIDO MAS COMPLETO SUCURSAL TERRÉS

Incorporación

Se ha incorporado a su destino de esta Inspección de Vigilancia el aspirante de 2.ª don Gerardo Arnáiz, recientemente destinado a esta plantilla.

Un caso curioso

En el Matadero Público de esta ciudad fué ayer sacrificada una va-

ca del predio Son Martorell, del término de San Clemente, cuyas reses habiase caído produciéndose al sacrificio.

Muerta la res, al descuartizarla los matarifes, halláronle tres terneros ya de algunos meses, ofreciendo ambos señales de vida. Pesados los terneros, dieron un peso de 13 kilos 500 gramos cada uno, o sea un total de 40 kilos 500 gramos.

El caso llamó la atención de los inteligentes y a título de curiosidad lo ofrecemos a nuestros lectores.

Cuidado con los carros

En las primeras horas de la tarde de ayer un carro que bajaba por la Rampa de la Abundancia estuvo a punto de ocasionar desgracia, no pasando el suceso de un susto mayúsculo por verdadero milagro.

Por la referida cuesta bajaba un carro tirado por una yegua y guiado desde tierra y en la trasera del vehículo por un joven, cuando la caballería se desmandó y no pudiendo ser retenida por el conductor, emprendió veloz carrera no alcanzando por milagro al empedrador municipal que reparalos baches de aquel pavimento y parando el conductor la yegua embistiéndola contra la fachada de una casa de aquellas inmediaciones, sin que caballería ni vehículo sufrieran el menor daño.

Las personas que transitaban por la Rampa de la Abundancia se llevaron un susto mayúsculo.

Una multa

Por el señor Delegado del Gobierno ha sido multado en cincuenta pesetas el vecino de esta ciudad Jaime Jover, por haber en estado de embriaguez, promovido un fuerte escándalo en la vía pública.

PERFUMERÍA GAL

A PRECIOS DE CATALOGO EN LA SUCURSAL TERRÉS

Por cometer actos inmorales

Ha ingresado en la Cárcel para sufrir quince días de arresto, Juan Obrador Huguet, por cometer faltas a la moral en la vía pública.

El arrestado fué denunciado por los agentes de esta Inspección de Vigilancia.

¿De quién es el rucio?

Vagando por la vía pública ha sido hallado un burro que ha sido recogido y conducido al depósito municipal.

El rucio vagabundo se entregará a quien acredite ser su dueño, previo pago de los gastos que haya ocasionado y la publicación de este aviso.

Números premiados

En el sorteo celebrado en Madrid el día 3 del actual han obtenido premio de 300 pesetas los billetes números:

De la primera serie: 23774; 23775; 23776; 23777; 23778 y 23779.

De la segunda serie: 23771; 23772; 23773; 23774; 23775; 23776; 23777; 23778; 23779 y 23780.

De la tercera serie: 23771; 23772; 23773; 23774; 23775; 23776; 23777; 23778; 23779; 23780 y 34484.

De la cuarta serie: 23771; 23772; 23773; 23774; 23775; 23776; 23777; 23778; 23779 y 23780.

De la quinta serie: 23771; 23772; 23773; 23774; 23775; 23776; 23777; 23778; 23779 y 23780.

De la sexta serie: 23771; 23772; 23773; 23774; 23775; 23776; 23777; 23778; 23779 y 23780.

Despachados en la Administración de Loterías n.º 1 de la calle Nueva a cargo de don Francisco Pons.

Su modista podrá aconsejarla, pero su modista no pagará por V.

Su modista le aconsejará en el sentido de que su vestido, por ajado y descolorido, no es susceptible de reforma. Que, al precio que van las telas, le sale más a cuenta un vestido nuevo. Que lo que le conviene a V. es un género así o asao... Pero, su modista no pagará la seda, la lana, o lo que sea, por usted, ¿no es cierto? Y, no obstante, su vestido, a...

Fábrica de Cerveza MORITZ, S. A. Sucesora de E. PETRI, S. C. CASANOVA, 2. - BARCELONA REPRESENTANTE EN MENORCA: Ramón Saura Pons Calle de Gracia, 57. - MAHÓN

EPILATORIO JOVINCELA EXTIRPA EL VELLO DE RAZ ESPECIAL PARA COTIS GELIFICADOS Y AJARDO A LA VEZ EL USO DE OTROS EPILATORIOS

A cada aplicación reaparece menor número de pelos; igual sucede con la ELECTROLISIS (Depilación eléctrica)

SE VENDE A SEIS PESETAS EN: Mahón, Camisería Calafat, Plaza Carmen, 12

LA ESPOSA ABANDONADA tentan los padres de ambos pescar el uno los millones del otro, éste el título de duque con que se adorna el hijo de aquél?... - Verdaderamente, no andas tú descaminada. - Pues bien, desacerditando a tus ojos a Emilio, hacen que tú le aborrezcas y te halles en disposición de amar a Guillermo. - ¡Ah, qué acabas de proferir! - prorrumpió Aurora, mirando a Matilde con enojo. - Mi padre, aunque egoísta y ambicioso, lo confieso, es incapaz de levantar una calumnia. - Pero es muy capaz, si sus intereses favorece, de darle entero crédito. - ¿Qué quieres decir? - Que el conde de Peñaalta, en todo caso, será quien habrá calumniado al pobre joven, y el tonto de don Pedro, a quien convendría que fuese cierta la calumnia... ¿Comprendes? Un rayo de convincente luz alumbró el entendimiento de la atribulada Aurora, quien dijo al breve rato: - Pudiera muy bien ser, y que papá, como tú dices... Por algo me ha repugnado siempre el conde. La mirada de aquellos ojos a los del gato o del tigre semejantes... ¿No has notado? - Tienes razón, aquellos ojos son de fiera o de traidor. En cuanto a mí, tan convencida voy estando de lo que acabo de afirmar que pondría casi las manos en el fuego. - Dios te oiga. - ¡Emilio, él, hijo de una...! Un joven tan distinguido y tan simpático... ¡Imposible, no pue-

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 191 de ser! No echan al mundo esas mujeres tales hijos. Aurora, sintiendo dulcemente penetrar en su pecho la confianza, miraba a la señorita de compañía con sonrisa angelical. - ¿Pero a su qué devanarnos los sesos? - añadió la última. - ¿A qué seguir dudando y padeciendo? Más vale averiguar... ¡Qué miro! Soy cerca de las once y te encuentras todavía despiñada. - ¿Qué importa? Me peinaré yo sola. - No, no, voy a ayudarte. Matilde se levantó de la silla que ocupaba y se aproximó a su amiga, la cual permanecía sentada ante el lavabo. En el breve espacio de algunos minutos, con extraordinaria ligereza y prodigiosa habilidad, arregló la gentil cabeza de Aurora y engalanóla con un tocado encantador. - ¡Ea, ya estás guapa! - dijo. - Ya te hallas en disposición de agradar a Emilio, porque vas a tener que agradecerle mucho, lo presiento. Proferidas estas palabras, fué a empujar la puerta que con su habitación comunicaba, y desapareció, dejando a la hija de Barandal, que se disponía a contestarla, con la palabra en la boca y en los labios la sonrisa. Poco después apareció de nuevo en traje de calle y anudada sobre el pecho la mantilla con esa gracia tan envidiable y a las madrileñas peculiar. - ¿A dónde vas? - preguntó Aurora. - ¡Otra! ¿No te lo he dicho? A averiguar acer-

de un... la mo... na tí... ría a... tenía... El... ted es... SIN... el Re... céleb... TEL... mil... dor es... 35 to... con... mar... dado... 100 co... otras... Co... cia y... esta... de Ba... yapor... Mars... puert... Palm... dicha... Co... tit Pa... liforn... sión... Aldo... ce m... De... Es... su di... salid... resid... Corc... mer... quier... caba... gran... ción... de te... Bl... no E... pe e... y ca... y ca... Se... tiose... lia y... desd... muc... ra y... deno... Me... Se... par... Ma... Ma... fan... tá... y... ter... Me... N... V... C... lle... de... N... V... C... lle... de... N... V... C... lle... de...

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 6 a las 4.

Reunión del Directorio

Al Consejo celebrado por el Directorio Militar en el palacio del paseo de la Castellana y bajo la presidencia de Magaz, han asistido los subsecretarios de Hacienda y Guerra, que despacharon expedientes de sus respectivos departamentos.

La referencia oficial de la reunión que fué facilitada a la prensa, carece de interés.

Combinación de gobernadores

Al salir de la Presidencia el general Vallespinosa nos dijo que en la reunión se había hablado de una combinación de gobernadores civiles que afectará a tres provincias y que no se conocerá hasta que sea aprobada por S. M. el Rey.

El empréstito del Tesoro

Según las últimas noticias recogidas oficialmente, el empréstito de obligaciones del Tesoro ha sido realmente un éxito, pues falta escasa cantidad para que se haya suscrito capital suficiente para cubrir 9 veces el empréstito anunciado.

Normalidad en Marruecos.

El general Vallespinosa hablando con los reporteros les dijo que los telegramas recibidos de Marruecos acusan normalidad, continuando la evacuación general y siendo activo el movimiento de tropas.

La Aduana Central de Madrid

Una comisión de la Cámara de Comercio madrileña ha solicitado del Directorio la implantación de una Aduana Central en Madrid.

El general Soriano en Melilla

Telegrafían de Melilla que ha llegado a aquella plaza el general Soriano, Director de la Aviación Militar.

Poblados bombardeados

Dicen también las noticias de Melilla que nuestras escuadrillas de aviación han desplegado gran actividad en la zona oriental, efectuándose notables raids y bombardeando los poblados de Annual y Azib-el Midar con éxito.

Los estudiantes católicos

Se ha clausurado la Asamblea confederal de estudiantes católicos, aprobándose unánimemente interesantes conclusiones.

El arzobispo de Tarragona

Dicen de Barcelona que ha llegado a aquella ciudad de paso para Roma el cardenal arzobispo de Tarragona, siendo recibidísimo.

Noticias de Melilla

La artillería del collado de Tayudain, Afrau, Sidi Mesaud y Loma Roja cañoneó algunas concentraciones enemigas que trataban de hacerse fuertes en las inmediaciones de dichos puestos.

Las citadas concentraciones que conducían ganado a la zona rebelde, fueron dispersadas tras de nutrido tiroteo.

Noticias de Larache

Se ha concentrado en Alcazarquivir la columna de González Carrasco.

La columna Boloiz llevando a vanguardia la mejala de Larache que manda el teniente Sáenz Retana, realizó dos operaciones para restablecer las posiciones de Sahara y Sidi Romar con poco fuego por parte del enemigo.

En Beni Arós se ha restablecido la antigua posición de Cuariva, bien situada por la nueva línea.

Seguidamente se presentaron numerosos moros de los aduarez próximos, diciendo que seguirán afectos a España y al Magzhem. Se ha realizado la operación sin fuego.

A Dra-Aceb llegaron embarcados 200 hombres del primer tabor y mejala de Larache, que durante el asedio de aquella línea se comportaron heroicamente, sobre todo el capitán Codaque, que halló muerte gloriosa.

Vienen mandados por el teniente Lazol Martín. Fueron recibidos por las autoridades.

El harca de Ali Charif aproximó de agua y víveres a la posición de Dra-el-Sakar, de la línea de Mosarret, que estaba incomunicada.

—Ha regresado del campo el teniente coronel jefe de Intervención militar de la zona Sáez de Retana informando de la situación al general Riquelme.

—Ha sido nombrado jefe de Estado Mayor de la columna Carrasco el comandante Peral.

—Un aparato tripulado por dos sargentos aviadores fué alcanzado por disparo enemigo, aterrizando violentamente en la posición de Kaya, en la que se refugiaron los sargentos.

—Se nota gran escasez de plata, haciéndose los cambios difícilmente, ocasionando grandes trastornos y protestas.

La prensa lamenta que ocurra esto habiendo sucursal del Banco de España.

DEL EXTRANJERO

Dice «Le Matin»

París.—El periódico «Le Matin» dice hoy que el Presidente Herriot conferenciará en breve con el Nuncio de S. S. monseñor Ceretti della Roca, para resolver cuantas gestiones haya en litigio entre Francia y la Curia.

Ceremonias patrióticas en Italia

Roma.—Con asistencia de los Soberanos, del príncipe heredero, del Presidente del Consejo y de representantes del Ejército y de la Marina, se celebró la gran revista de aviación en Centocelle.

Después la multitud encaminó a rendir homenaje al soldado desconocido pronunciando discursos el Sr. Mussolini y el señor Paulucci, despertando el entusiasmo de la multitud.

Por la noche los ex combatientes ofrecieron un banquete a Mussolini, en Villa Humberto, presentándole una r-

tística rodela con una dedicatoria al vengador de Italia.

La rebelión a bordo del «Sao Paulo»

Londres.—El embajador del Brasil en esta capital ha recibido confirmación oficial de la noticia concerniente a la rebelión del acorazado «Sao Paulo», el cual se hizo a la mar, sin contestar, a pesar de lo que se dijo, a los cañonazos que le dirigieron los fuertes de Río Janeiro.

Se cree que el citado buque puso rumbo hacia Río Grande de Sul, con el propósito de fomentar allí la rebelión.

En vista de los acontecimientos el embajador del Brasil señor La Gama, ha aplazado su salida para su país.

Madrid 6 a las 18.

El conflicto de la carne en Madrid

El conflicto originado por la actitud de los abastecedores del mercado de carne de Madrid, ha preocupado hondamente a las autoridades.

Esta mañana se creía ya conjurada la confabulación de abastecedores creyéndose que el consumo de Madrid estaría definitivamente asegurado.

Incendio en el Ministerio de la Guerra

Anoche se originó un gran incendio en un pabellón del palacio de Buenavista, en el que está instalado el Ministerio de la Guerra.

Inicióse el incendio en la calefacción central, teniendo que ser derribados varios tabiques para conseguir atajar el incendio.

Las pérdidas no son de gran consideración.

Estella y Sanjurjo

Dicen de Tetuán que llegó a aquella plaza en aeroplano el Comandante General de la zona de Melilla, general don José Sanjurjo.

El general Sanjurjo almorzó con el Presidente del Directorio marqués de Estella, en su residencia de Alto Comisario.

Sanjurjo informó al marqués de Estella de la excelente situación de la zona de Melilla, a su mando confiada.

Millán Astray

Las noticias que se reciben de Marruecos dicen que el señor Millán Astray mejora notablemente, siendo muy satisfactoria la cicatrización del muñón del brazo amputado.

Abundante material de aviación

Telegramas de Larache dicen que llega a aquella plaza abundante material de aviación, esperándose que en breve las fuerzas aéreas llegadas a Larache entrarán en actividad.

El despacho del Presidente

El Presidente interino marqués de Magaz ha despachado en la Presidencia con los subsecretarios de Estado, Marina y Fomento.

También ha conferenciado extensamente el contralmirante Magaz con el subsecretario del Ministerio de la Gobernación general Martínez Anido, con el Capitán General de Madrid.

Sin importancia

Las firmas de la Presidencia carecen de importancia telegráfica.

La firma de Guerra

En la firma de Guerra se nombra Jefe de E. M. de la Capitanía General de Baleares al Coronel de E. M. señor Rubio Martínez.

También se dispone otros nombramientos que no afectan a esa.

Despachando con el Rey

El general director señor Gómez Jordana ha estado esta mañana en Palacio despachando con S. M. el Rey, como vocal de turno.

No hizo a su entrada ni a su salida del regio alcázar manifestaciones a los periodistas.

Homenaje al Rey

El encargado de los Negocios de la República del Salvador en España ha sido recibido en audiencia especial por S. M. el Rey Don Alfonso XIII.

El representante de la república sudamericana ha hecho entrega al Monarca de una medalla de oro artísticamente grabada y conmemorativa de la Fiesta de la Raza e inauguración del monumento a Isabel la Católica, celebrado en la capital de San Salvador.

Agradeció el Monarca con palabras de afecto para los países sudamericanos el obsequio que le fué entregado.

PRENSA ASOCIADA.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

COSMOPOLITAN CINE

SANTA ANA, 21
Gran sesión para hoy viernes 7 Noviembre de 1924
A las 9 y cuarto noche

LOS MERCADERES DE PERLAS

Drama asiático de gran interés, cuyo protagonista es el renombrado actor Carl de Vogt. Como reprise ACTUALIDADES GAUMONT y VIRGINIO EN EL EXPRESS. Las sesiones serán amenizadas por el CUARTETO HISPANIA. Mañana, sábado. — Vermut selecto a las 5 y media. NCTA. — La semana entrante TIGRE BLANCO.

TRIANON

Hoy, viernes 7 de Noviembre de 1924. — A las 5 y media
Vermut de Moda Con el Sexteto Worsley y Jaz-Bandi
GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

EL JOVEN MEDARDUS

Editada por la famosa casa «Sascha», con lujo esplendoroso, y admirablemente interpretada por el gran artista Michael Varcoccy

UNA DE LAS CINTAS DE MAS ALTO PRECIO DE ALQUILER
Martes próximo. — Gran sesión a beneficio de la Cruz Roja para la Navidad del Soldado Menorquin.
Viernes, 14. — Estreno de la primera jornada de LA SIN VENTURA, la mejor producción del Caballero Audaz.

SALON VICTORIA

Sábado 8 y Domingo 9 Noviembre 1924
A las 5 y media y a las 9 y cuarto
ESTRENO de la grandiosa cinta

LAS ESPOSAS DE LOS HOMBRES POBRES

Magistralmente interpretada por la monísima actriz BARBARA LA MARR

¿Recuerdan Vds. el éxito de la película LAS ESPOSAS DE LOS HOMBRES RICOS?
No dejen pues de ver LAS ESPOSAS DE LOS HOMBRES POBRES, que es la película que mayor éxito ha tenido en todas partes.

Pronto: El segundo número de la película de LA ELEGANCIA, LAS DOS TORMENTAS y LAS DOS HUERFANAS.

CASINO DEL CONSEY

El cine más acreditado por su esmerada Selección, siempre al gusto del público
Domingo día 9. — A las 5 y tres cuartos y a las 9 1/4. — Terceto Mahón
Programa «Fox-Film» — Escogido, ameno, interesante y extraordinario

ERROR JUDICIAL

Emocionante drama de Sociedad y gran emoción e interés, admirablemente presentado, interpretado por el gran actor JHON GILBERT, que se hizo célebre con su primera película presentada en Mahón titulada Amor de Árabe
Completará el programa una cinta natural y la cómica de risa enorme en 2 partes JOVEN AUNQUE BRUTO.

AVISO. — Entre otros grandes éxitos asegurados, participamos al público haber contratado las emocionantes obras LA mendiga de San Sulpicio y Calvario de amor.

CINE ESPAÑA

GRANDES EXCLUSIVAS CIEC Y PATHÉ
Sábado día 8 de Noviembre de 1924. — A las nueve de la noche
Grandioso acontecimiento artístico, estrenándose el super-film de gran emotividad y seguro éxito

EL TRIUNFO DE LA MUJER

Soberbia obra de Severin Mars, que por su tesis ha conmovido al mundo entero. Lo más humano, lo más moral, lo más hermoso y sentido
Lema: ¿Es la mujer inferior al hombre o superior a éste en abnegación y cualidades morales?
EL TRIUNFO DE LA MUJER es un film grandioso por su asunto. ¿Qué es una mujer? ¿Debemos despreciarlas? ¿Amarlas simplemente? ¿Adorarlas?
Complemento de programa interesantísimo
Nuevas composiciones por el notable Cuarteto Hispania.
Muy pronto: MARIA DEL CARMEN, EL ESCÁNDALO, LA VENGANZA DE UNA HERMOSA.

do, sucio, o descolorido, es susceptible de aprovecharse y por tanto de una reforma más, si antes que la modista ha intervenido una buena tintorería. ¿Qué color le gustaría a V. P. ¿El mismo, exacto, que tenía cuando nuevo? ¿Otro?

Bija una muestra, determine usted este extremo, y vaya a ver a SINTES, Anuncivay 26, que es el Representante en Menorca de la célebre TINTURERIE A. CHATELAIN, de Barcelona, que hace miligramos en estos menesteres. 2-5

Importación

Entre la carga que ha sido portador el vapor «Rey Jaime II» figura 35 toneladas de aceite lubricante con destino a la escuadrilla submarina, 64 sacos con azúcar, unos 100 con harina, 150 con salvado y otras mercancías.

NOTICIAS MARITIMAS

Entradas

Con 35 pasajeros, correspondencia y 81 toneladas de carga varia, esta mañana a las siete ha fondeado en nuestro puerto procedente de Barcelona, en viaje directo, el vapor correo «Rey Jaime II», mandado por el capitán don Francisco Marsal.

—Mañana debe llegar a este puerto procedente de Valencia y Palma el vapor correo que cubre dicha línea.

Información general

Comunican de New York al «Petit Parisien» que en Marienez (California) se ha producido una explosión a bordo del buque petrolero «Aldesunderson», ocasionando doce muertos y veinte heridos.

De nuestros corresponsales

DESDE MERCADAL

Esta mañana y acompañado de su distinguida esposa e hijitos, ha salido para Mahón donde fijará su residencia, el ilustrado Teniente Coronel del Regimiento Mahón número 63, don Julián Romero Raso, quien por sus relevantes méritos, caballerosidad y cultura, ha sabido granjearse en esta villa la estimación general, el aprecio y respeto de todos.

El Teniente Coronel señor Moreno Raso ha convivido largo tiempo entre nosotros, distinguiéndose en todo momento por su altruismo y caballerosidad.

Sentimos la marcha de tan prestigioso jefe y de su distinguida familia y al transmitirle nuestro saludo desde estas columnas, deseámosle muchas prosperidades en su carrera y felicidades en su nueva residencia.

EL CORRESPONSAL.
Mercadal 6 Noviembre de 1924.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 7 Noviembre de 1924

Parada: Regimiento Infantería Mahón número 63.
Jefe de día: Comandante de Artillería don Enrique Fernández.
Imaginaría: Comandante de Infantería don Francisco Granell.
Hospital y provisiones: 6.º Capitán de Infantería.
Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos

1.º Oficial de Artillería.
Imaginaría: 2.º Oficial de Artillería.
El Comandante Sargento Mayor, Narciso Tuduri. — Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador, Cabanellas. — Rubricado.

ESTADISTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:
Día 10 Octubre
1 buey, 251 kilos, Santa María.
1 vaca, 144, Barbachi.
1 ternera y 2 corderos, 82, Torre del Rey.
1 cabra, 13, Juan Pons.
3 idem, 29, H. O.
2 idem, 21, H. O.
1 cordero, 15, Vicent Binimesoc.
5 cerdos, 296.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Sección especial para impresos de lujo, acciones cheques, etcétera

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

ENCUADERNACIONES DE TODAS CLASES

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas "Waterman" y "Mont-Blanc"

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 11

Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 16

Teléfono número 84

ARTRITISMO **REUMATISMO**

CONTRA EL

ACIDO URICO

EMPLEAD LA

PIPERAZINA

MIDY

LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS
LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA
LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR

EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE

MIDY

GOTA **ARENILLAS**



Con la pluma
Ideal WATERMAN
se lleva el equipaje mas
util para salir de viaje.

De venta en Mahón:
Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 11

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.
La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pillet-Will, París.
La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafayette, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDAMA, Alcalá, 24, Madrid.
Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 11.

LIBRERÍA

— DE —
MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 11. — Mahón

ÚLTIMAS OBRAS RECIBIDAS

- | | |
|---|------|
| Jesus G. Robés. — «Villa Gris» (Estudio de costumbres asturianas) | 5 00 |
| M. Aranaz Castellanos. — «El negocio» de doña «Francisca» | 4 00 |
| Amaro Fernández. — «Por tierras de Hispania» | 5 00 |
| Sarah Lorenzana. — «Vida Gris» | 3 50 |
| José Torres de Bidaurre. — «El Amor infinito» | 3 50 |
| «Modus Vivendi Comercial entre España y Alemania», publicado por El Eco de las Aduanas. | 1 00 |
| Baronesa de Orezy. — «Una mujer fiel» | 4 00 |
| Rubén Darío. — «Poemas en prosa» | 4 00 |
| A. Ostria Gutiérrez. — «La casa de la abuela» | 4 00 |
| Torres del Alamo y Aserjo. — «Chulapas y chulapones» | 3 00 |
| Ramón de Basterra. — «Los labios del monte» | 3 00 |
| Ricardo Riballo. — «El poeta de los bellos pensamientos» | 4 00 |
| Rosa Canto. — «Plores de Retana» | 4 50 |
| Lope Hernández. — «La sombra del mal» | 2 00 |
| Ignacio de Lara. — «Para el perdón y para el olvido» (poesías) | 4 00 |
| Julio Bravo. — «El tratado de Heligoland» | 3 00 |
| A. Miguel Queremel. — «El barro florido» | 4 00 |
| J. del Río del Val. — «Caprichos y amores» | 2 00 |
| Cartillas Radiotelefonicas. — N.º 1. — Receptor universal. | 5 00 |
| Vicente Díez de Tejada. — «Cuentos de vida y amor» | 3 50 |

Emboquillados para cigarrillos
marca Elefante

De diferentes medidas y clases
Véndense en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 11, Mahón

Imp. de M. Sintes Rotger. — Mahón